

我市上半年实现农业总产值124亿元

农村居民收入增速跑赢GDP

本报讯(记者周阳)今年上半年,我市农业农村经济运行情况如何?记者近日获悉,我市上半年实现农业总产值124.73亿元,同比增长3.4%;农业增加值72.9亿元,同比增长3.3%。农村常住居民人均可支配收入6790元,增速9.3%,快于GDP增速(8.2%),在全省17个市州中排名第8。

夏粮夏油喜获丰收。夏粮收获面积22.26万亩,比去年增加2.69万亩;总产4万吨,比去年增加0.35万吨。夏收油菜面积112.56万亩,比去年增加1.52万亩;产量12.26万吨,比去年增加0.56万吨。小麦收购价稳定在0.9元/斤,与去年基本持平。

油菜籽收购价在2.5元/斤,比去年增加0.1元/斤。大部分乡镇以销售菜籽油为主,其中通城县最为突出,菜籽油售价在13—15元/斤,相比卖油菜籽,每亩多增收300—500元。全市菜籽换油面积约56万亩,累计增收1.6亿元。

经济作物量效齐增。茶叶方面,新建茶园3300亩,全市茶园总面积达到46.85万亩,其中开采面积35万亩,同比增加3万亩。春茶产量1.76万吨(含老青茶),同比增长9.75%;预计产值8.29亿元,同比增长10.64%。蔬菜方面,新增城郊蔬菜基地1000亩,上半年蔬菜播种总面积77.8万亩。水果方面,新发展水果

基地4500余亩,其中猕猴桃1500亩、枇杷2000亩、柿子800亩。中药材方面,新发展中药材8000余亩,主要集中在通城、崇阳两地,钩藤、黄精、白芨等药材大面积发展。

水产结构持续优化。全市池塘养殖面积稳定在43万亩左右,其中名特优鱼占比超过60%,预计产值约30亿元。稻虾面积发展到43万亩,与上年相比增加5万亩,增长13%。预计小龙虾产量3万吨,可实现产值10亿元。水产品市场供求稳定,小龙虾价格相比前期略有回升,其他水产品市场价格稳中有升,大众水产品(四大家鱼等)价格维持在6—10元/斤左右。

我市与昆仑湖北分公司签署框架协议

咸宁今明两年遇“气荒”不慌

本报讯(记者吴青朋 通讯员余鹏 杨可欣)16日,市发展改革委代表市人民政府与中石油昆仑燃气有限公司湖北分公司(以下简称昆仑湖北分公司)签署储气调峰服务框架协议,确定依托昆仑湖北分公司黄冈LNG工厂储气设施作为我市储气调峰平台,向我市提供储气调峰购买服务,保障2019年—2020年我市天然气平稳供应。

经请示市政府同意,市发展改革委代表市人民政府与昆仑湖北分公司友好协商,负责统筹境内有需求的

各县(市、区)政府及城市燃气企业、不可中断大用户与昆仑湖北分公司签订商业服务合同,租赁该公司黄冈LNG工厂储罐罐容方式实现常年不间断储备,由该公司向咸宁市供应全部应急LNG,保证2020年冬季前咸宁境内各县(市、区)政府完成不低于保障本行政区域日均3天(240万气态标方)用气量的应急储备能力目标任务、咸宁中石油昆仑燃气有限公司及其他有需求的城市燃气企业5%年天然气储气调峰服务。

我市是昆仑湖北分公司在全省

布局的三个地级市整装市场之一,现设有中石油昆仑燃气有限公司咸宁分公司(负责支线业务)和咸宁中石油昆仑燃气有限公司(负责城市燃气+CNG业务)。2018年,我市天然气消费19650万立方米,其中咸宁昆仑燃气公司供气15617万立方米,气价全省最低,为我市经济高质量发展和居民高品质生活提供了可靠的气源保障。

这次我市与昆仑湖北分公司签署储气调峰服务框架协议,今后市民不用担心“气荒”。

关爱留守儿童

近日,浮山办事处银泉社区党群服务中心门前,“希望家园”志愿者们正在与留守儿童一起做手指操、唱歌、玩趣味游戏……

据悉,今年暑期,来自武昌理工学院的大学生志愿者,带领辖区内32名留守儿童开展红色文化、安全健康教育、文明礼仪等课程,让孩子们度过安全、快乐的假期。(记者王奇峰 通讯员吴涛 刘洁)



一季一采摘 季季有果蔬

嘉鱼新街打造果蔬生态小镇

本报讯(记者王奇峰 通讯员熊铁山 马映)“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”16日,来自武汉大学的摄影团队奔赴嘉鱼县新街镇王家村野藕基地拍摄秀美荷塘风光,宣告“2019畅游新街采摘节”宣传活动正式启动。

此次采摘节以“果蔬小镇·魅力田园”为主题,嘉多宝、世外萄园、湖地野藕基地等11家专业合作社及光年城堡、老陈酒家等5家农家乐餐饮参与其中。采摘类涵盖了葡萄、黄桃、火龙

果、脆梨、莲蓬、吊瓜等20多个果蔬品种,种类齐全,供应充足。游客可在此体验独特的采摘乐趣,品尝地道农家美食,感受乡村生活的乐趣。

活动期间,除了果蔬采摘,还有联合砍价、汉服秀、特色美食品鉴、“主播带你游新街”、风光摄影展览等系列活动,以增加采摘节的互动和参与性。

“我们希望通过此次活动,打造产销一体化的果蔬生态小镇,促进农业增效、农民增收,助推乡村振兴。”

新街镇党委副书记、镇长唐莹表示。

据悉,近年来,新街镇围绕“果蔬小镇·魅力田园”的发展定位,依托该镇现有特色产业资源,建设集科技观光体验、有机种植科普、生态休闲采摘、高端科技展示、新优特色种植、现代农业观光、田间体验、乡村服务为一体的现代乡村旅游基地,全力推进原生态美丽乡村建设,已形成“一季一采摘、季季有果蔬”的产业发展格局。

“拿”手医术



7月17日,咸宁市中医医院儿科中医工作室的诊疗床上,护士石红梅手法娴熟,耐心细致地为2岁的患儿捏脊。这是咸宁市中医医院独特的小儿推拿治疗法,专治疗小儿呼吸、消化系统等常见疾病,受到家长的好评。

咸宁市中医医院儿科主任查胜年介绍:“小儿推拿是以中医辨证理论为基础,通过穴位点按推拿、调节脏腑、疏通经络、调和气血、平衡阴阳的方式来改善儿童体质,提高机体的一种保健治疗方式。小儿推拿可以缓解发热、咳嗽、腹泻、腹痛等急性症状;同时能改善小儿的脾胃消化功能,避免孩子打针吃药的恐惧,让宝宝在轻松的氛围下接受治疗,远离药物毒副作用。”(记者杜培清 特约记者宋徐帆)